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1941-1944. ГОДИНЕ 

 

Предмет истраживања 

 

  Рад „Балканска политика грчке Владе у емиграцији, 1941-1944. године“ радим у 

оквиру докторских студија на Филозофском факултету у Београду, под надзором 

професора др Милана Ристовића. Грчка је 6. априла 1941. године постала жртва напада 

удружених снага Осовине. Њена територија је подељена, стављена под неколико 

различитих окупационих управа или била анектирана. Влада и краљ, са делом војске се 

повукла из земље пред непријатељским нападом и ратне године 1941-1944 провела је у 

избеглиштву, у Лондону и Каиру. 

Избегличке владе представљају специфичнан наставак државног континуитета, 

феномен који се јавља након почетка Другог светског рата, због агресије и војне 

окупације великог дела Европе од стране сила Осовине. Ове владе, и поред тога што су 

биле великим делом изоловане и без сталних и поузданих конатаката са земљом, и без 

већег утицаја на политичка збуивања на територијама њихових држава, одликовале су 

се, свака појединачно, разноврсним карактеристикама и специфичностима, да би чак их 

билo погрешно сврстати их у исту групу и према истим критеријумима, нарочито по 

питању њиховог стварног утицаја и легитимитета. Неке су биле законски изабране, неке 

су представљале шири „спектар“ политичких снага њихових земаља, док су друге просто 

биле постављене. Све су, међутим, биле савезничке и као такве биле фактори 

међународних односа и дајући у границама својих могућности прилог заједничком 

ратном напору .  

Ограничена способност деловања избегличке владе Грчке била је последица 

колико стране окупације земље, толико и већ постојећих унутрашњих проблема, као 

што су: беда и обнављање политичких снага током међуратног периода које није 

уродило плодом, непрестани преврати, интервенције војске, продужење раскола и 

недостатак легитимитета изабране владе, и то у тренутку када је Грчка ушла у Други 

светски рат. Управа земље у условима избеглиштва, поред додатних уставних и 

проблема око Међународног права, постављала је и многострука практична питања у 

вези са доношењем одлука, начинима утврђивања политике и њеним последицама. 

Поврх свега, влада у избеглиштву недостатке у свом саставу и деловању дугује и страном 



мешању у грчка питања. Током Првог светског рата постојао је снажан страни утицај на 

политички живот Грчке, који је завршио расколом. 

 За време Другог светског рата контролу над грчком владом имала је у потпуности 

само једна држава, Велика Британија. 

Упечатљиве су и многе друге чињенице, као што су: неједнака посвећеност 

избегличких влада сарадњи са савезницима, немогућност успостављања доследне и 

дугорочне спољне политике, неозбиљно суочавање са потенцијалном моћи њихових 

сународника из дијаспоре, нарочито у САД, као и политика Грчке у послератном 

периоду за коју нису биле карактеристичне иницијативе већ супротстављање истим. 

Један такав пример било је и приближавање Грчке Југославији на иницијативу 

Британије, ради остваривања плана балканског уједињења(1942), са циљем спречавања 

продора утицаја Совјетског Савеза на Балканско полуострво. Међутим, муњевито 

погоршање веза Истока и Запада, после 1945. године, укључујући и грађански рат у 

Грчкој, учинили су овај план неостварљивим. 

 

Циљ истраживања 

 

Циљ предложеног истраживања, у оквиру докторске дисертације, је да истражимо 

и анализирамо балканску политику грчке емигрантске владе током Другог светског рата. 

Влада у условима избеглиштва постављала је многострука практична питања у вези са 

доношењем одлука и начинима утврђивања политике. Детаљније хоћемо да испитамо у 

којој мери је балканска политика грчке емигрантске владе била самосвесна, да ли је 

имала неку јаснију концепцију балканске политике, који су били национални и 

територијални захтеви, која је била основа тих захтева, каква је била политика Грчке 

према другим балканским земаља, каква је била ситуација у земљи после повратка 

емигрантске владе у Грчку, каква су била мишљења о уређењу политичког система и да 

ли су коначно остварени грчки национални захтеви.  

Рад ће бити подељен на четири поглавља. У првом поглављу, који се назива „Грчка 

влада у емиграцији“, говорићемо о избијању Другог светског рата и о условима који су 

том приликом настали у Европи. Такође, навешћемо пут грчке владе током Другог 

светског рата. Доминација сила Осовине приморала је владе многих европских земаља 

да напусте своја седишта и да пребегну, углавном у Велику Британију. Паралелно са 

избегличким владама европских земаља, испитаћемо и њихове међународно-правни 

положај. Затим, бавићемо се проблемима са којима се суочавала грчка влада током 

њеног избеглиштва у Лондону. Ови проблеми били су последица постојеће ситуације и 

њених промена током рата. Строга контрола Британаца, наметнута грчкој, као и 

осталим избегличким владама,  битно је сужавала простор за деловање што није 

дозвољавало независнији рад  грчке избегличке владе. 

У другом поглављу рада, под називом „Национални-територијални захтеви 

емигрантске грчке владе“, бавићемо се покушајима дефинисања и постављања захтева 

грчке емигрантске владе које је требало после рата реализовати. Ови захтеви су били 



везани на првом месту за територијална потраживања преме суседним државама, 

посебно онима настањеним грчким становништвом, као што је био сулчај са Северним 

Епиром, Додеканезом и Кипром. У наставку ће следити посебно поглавље за сваки од 

ових захтева. Детаљније ћемо говорити о проблему северног Епира, Додеканеза, о 

кипарском проблему и о начину на који је грчка емигрантска влада покушавала да дође 

до анектирања ових територија, (северног Епира од Албаније, Додеканеза од Италије и 

Кипра од Британије).Председник грчке владе у избеглиштву Цудерос, је истицао, да кад 

Грци говоре о поменутим захтевима, не мисле на неку промену граница, јер верују да ове 

теритирије «природно припадају» њима. Такође, бавичемо се анализом различитих 

ставова о овим захтевима, проблемом организовања и координацијом покушаја за 

њихово остваривање и очекивања грчке емигрантске владе.  

У трећем поглављу, „Балканска политика грчке емигрантске владе“, након 

детаљног описа политичке ситуације на Балкану током Другог светског рата, 

анализираћемо балканску политику грчке емигрантске владе. Више детаља о томе биће 

посвећено у поглављима о односима са сваком балканском државом посебно. Грчка 

емигрантска влада је са југословенском емигрантском владом у Лондону, потписала 

Споразум о стварању федерације, 15. јануара 1942. године, на иницијативу Велике 

Британије. Такође, говорићемо о промени граница са Југославијом коју је захтевала 

грчка страна из разлога обезбеђења граница државе.  

Логичнији је био захтев грчке емигрантске владе за промену граница са Бугарском, 

пошто је сматрала да треба предузети све мере које ће осигурати да Бугарска не може у 

будуће да угрожава суседне државе. Председник грчке емигрантске владе Цудерос је 

сматрао да је предлог Бугарске за стварање независне Македоније опасан и да би требало 

да се на сваки начин избегне. Слично је мислио и остварању проширене југословенске 

федерације, која би укључила и Бугарску, и нарушила равнотежу на Балкану.  

У односима са Турском сматрало се да уколико она буде против Савезника, грчка 

влада би тражила источну Тракију и признавање Цариграда као независне државе, уз 

учешће Грчке у његовој администрацији и контроли над Босфором. Што се тиче питања 

односа са Албанијом, грчка влада је изашла са захтевом за Северним Епиром. Односи са 

Румунијом су били од другоразредног значаја, јер између две државе није било се није 

било озбиљних спорних питања, осим питања положаја Влаха који су живели у Грчкој. 

У четвртом поглављу, „Повратак грчке емигрантске владе и уређење политичког 

система“, говорићемо о ситуацији на Балканском полуострву која се променила на крају 

и непосредно после Другог светског рата, као и о политици сваке балканске државе.  

Након тога, следи једно поглавље о повратку грчке емигрантске владе и проблему 

уређењу политичког система у Грчкој. Значајно је какав је био став 

народноослободилачких покрета отпора према влади и шта су покрети отпора, 

политичке партије и главне личности мислили о уређењу политичког система. Коначно, 

као епилог, испитаћемо резултате грчких националних захтева и у којој мери су били 

испуњењи на Конференцији мира у Паризу.  
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ЧЕТВРТО ПОГЛАВЉЕ 

ПОВРАТАК ГРЧКЕ ЕМИГРАНТСКЕ ВЛАДЕ И УРЕЂЕЊЕ ПОЛИТИЧКОГ 

СИСТЕМА 

 

4.1 СИТУАЦИЈА НА БАЛКАНУ ПОСЛЕ ДРУГОГ СВЕТСКОГ РАТА 

      И ПОЛИТИКА БАЛКАНСКИХ ЗЕМАЉА 

4.2 ПОВРАТАК ГРЧКЕ ЕМИГРАНТСКЕ ВЛАДЕ И УРЕЂЕЊЕ   

ПОЛИТИЧКОГ СИСТЕМА-ПРОБЛЕМ ОДНОСА СА ПОКРЕТОМ ОТПОРА 

ЕАМ-ЕЛАС 

4.3 РЕЗУЛТАТИ ГРЧКИХ НАЦИОНАЛНИХ ЗАХТЕВА 

 

ЗАКЉУЧАК 

БИБЛИОГРАФИЈА 

 

 

 

МЕТОД РАДА 

 

 Тема којом се бави ова докторске дисертације до сада није детаљније 

истраживана ни у грчкој историографији, ни у другим историографијама и због тога не 

постоји  монографски рад посвећен овој теми нити нека обимнија литература која се 



бави овом темом. Тема ће бити рађена на основу истраживања необјављене архивске 

грађе, већег броја архивских фондова у архивима у Србији и Грчкој и историографске 

литературе о емигрантској влади Грчке и Другом светском рату. 

Значајне податке прикупио сам у Архиву Србије и Црне Горе (Југославије), Архиву 

Министарства спољних послова Грчке, Генералном архиву грчке државе, Војном архиву 

Београда, из грађе Академије у Атини (Центар за истраживање новије грчке историје) и 

из документације Министарства спољних послова Велике Британије (Foreign Office 371). 

Детаљније, у Архиву Србије и Црне Горе (Југославије) прегледао сам следеће архивске 

фондове: 103 Емигрантска Влада К.Ј. 1941-1945, 370 Посланство К.Ј. у Турској - Цариград, 

Анкара 1919-1945, 411 Генерални Конзулат К.Ј. у Цариграду.  

У Архиву Министарства спољних послова Грчке: Α’ Πολιτική, Κυβέρνηση Λονδίνου 

1941, Α’ Πολιτική Κυβέρνηση Καΐρου 1941, Β’ Πολιτική 1941, Α’ Πολιτική, Κυβέρνηση 

Λονδίνου 1942, Α’ Πολιτική Κυβέρνηση Καΐρου 1942, Α’ Πολιτική Κυβέρνηση Καΐρου 1943, 

Α’ Πολιτική Βόρειος Ήπειρος, Κυβέρνηση Καΐρου 1943, Α’ Πολιτική Κυβέρνηση Καΐρου 

1944, Α’ Πολιτική Κυβέρνηση Καΐρου, Αλβανία – Βόρειος Ήπειρος – Δωδεκάνησα 1944. 

Такође, значајни необјављени материјал сам прикупио у Архиву Цудероса који се налази 

у Генералном архиву грчке државе у Атини, необјављени документи из архива као и 

дневнику Цудероса који се чувају у библиотеци Генадије у Атини. 

Да бих сакупио за рад потребан материјал, радио сам у библиотекама у Србији, 

конкретно у Библиотеци града Београда, Народној библиотеци Србије и библиотеци 

Филозофског факултета. Значајну грађу пронашао сам и у одређеним библиотекама у 

Атини: Народна библиотека Атине, Библиотека Генадије, Библиотека Грчког 

парламента и Библиотека Пандио факултета. 

Основни методолошки приступ биће заснован на раду са необјављеном грађом, 

различите провенијенције (југословенска, грчка, британска), која је настала пре свега из 

делатности дипломатских и других тела влада Грчке, Југославије и Велике Британије. То 

је «класичан» историографски метод, који намеће сама природа теме.  Посебан приступ 

нуде аутобиографски извори (мемоари и дневници), који дају једну «личну перспективу» 

политичких догађаја. 

 

 

ХИПОТЕЗЕ ОД КОЈИХ СЕ ПОЛАЗИ 

 

 - балканска политика грчке емигрантске владе и њени ставови у склопу 

савезничке политике 

 - у којој мери је балканска политика грчке емигрантске владе 

              била самосвесна и имала неку визију 

 - државна управа у условима избеглиштва, услови деловања и ограничења 

 - питања у вези са доношењем одлука и начинима утврђивања 

              политике владе  



 - који су били грчки национално-територијални захтеви грчке владе у 

емиграцији 

 - која је била основа тих националних захтева 

 - политика Грчке према другим балканским земаља 

 - ситуација у земљи после повратка емигрантске владе у Грчку 

 - уређење политичког система 

 - да ли су коначно испуњени грчки национални захтеви 

 

 

ЗНАЧАЈ ИСТРАЖИВАЊА 

 

 

 Избегличке владе представљају специфичнан наставак државног 

континуитета, који постаје неопходан нарочито након почетка Другог светског рата, због 

војне окупације великог дела Европе од стране сила Осовине. Студије о политици ових 

влада, политици која се изражавала кроз постојеће суштинске слабости и која је у 

зависности од случаја показивала или покретљивост или потпуну инертност, постоје у 

фрагментима. Што се Грчке тиче, малобројне студије спољне политике које покривају 

период Другог светског рата, садрже по правилу анализе и процене бивалентне 

природе, испитују дакле, везе, углавном са Великом Британијом, САД, СССР и у мањој 

мери са суседним балканским државама. У историографији, до сада, не постоји пуно 

радова који су се на одговарајући начин бавили балканском политиком грчке 

емигрантске владе. Предложена дисертација покушај је да се истражи детаљније 

политика грчке владе у емиграцији према другим балканским земаља, њен циљ, њене 

националне захтеве и резултате тих захтева. Заносвана на изворној грађи различитог 

порекла, требало би да пружи и једну сложенију слику збивања на Балкану и односа 

међу балканским државама током Другог сватског рата.    
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ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ 

 УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

Одељењу за историју 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О ПРЕДЛОГУ ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

БАЛКАНСКА ПОЛИТИКА ГРЧКЕ ВЛАДЕ У ЕМИГРАЦИЈИ  

1941-1944. ГОДИНЕ 

 

Кандидата Василиоса Хронопулоса 

 

  Дисертација под насловом: „Балканска политика грчке Владе у емиграцији, 1941-

1944. године“ чија је израда прихваћена на докторским студијама историје на Катедри за 

општу савремену историју Филозофског факултета у Београду, посвећена је 

истраживачки, до сада, у српској, грчкој и европској историографији, недовољно 

обрађиваној теми- деловању грчке краљевске владе у емиграцији и њеној балканској 

политици током Другог светског рата. 

Кандидат је у свом експозеу предлога теме указао, да су избегличке владе 

представљале су специфичнан наставак државног континуитета, феномен који се јавио 

на почетку Другог светског рата и и био повезан са војном окупацијом великог дела 



Европе од стране сила Осовине.  Европске владе, које су уточиште потражиле у Великој 

Британији, биле су бројне, по саставу разновсне, и обележене свака појединачно, 

посебностима по настанку, саставу, и њиховом политичком утицају на збивања у земљи 

али и по питању њиховог легитимитета. Неке су биле законски изабране, неке су 

представљале шири „спектар“ политичких снага њихових земаља, док су друге просто 

биле постављене. Све су, међутим, биле прихваћене као савезничке и као такве биле 

фактори међународних односа, пружајући у границама својих могућности допринос 

заједничком ратном напору .  

 

Тако је и деловање избегличке владе Краљевине Грчке током ратних година у 

Лоднону и Каиру било је проузроковано страном окупацијом (од стране Немачке, 

Италије и Бугарске) и обележено наслеђеним и нерешеним бројним унутрашњих 

проблемима (социјани проблеми, непрестани политички преврати, интервенције војске 

у политици, продужење раскола и недостатак легитимитета изабране владе, и то у 

тренутку када је Грчка ушла у Други светски рат. Кандидат је скренуо пажњу, да је влада 

у условима избеглиштва, поред додатних уставних и проблема око Међународног права, 

била суочена и са бројним питањима у вези са доношењем одлука, начинима 

утврђивања политике и њеним последицама. Такође, недостатке у свом и деловању 

дугује и страном (британском) мешању. 

Као посебан проблем поставља се и питање неједнаке посвећеност избегличких 

влада сарадњи са савезницима, немогућност успостављања доследне и дугорочне спољне 

политике, неозбиљно суочавање са потенцијалном моћи њихових сународника из 

дијаспоре, нарочито у САД, као и политика Грчке у послератном периоду за коју нису 

биле карактеристичне иницијативе већ супротстављање истим. 

Феномен деловања грчке и осталих европских влада у емиграцији, у 

сперцифичним условима, када нису имале готово никавог или зенемарљивог утицаја на 

стање у земљи и нису испуњавале основне прерогативе, као што је контрола територије, 

изложеност контроли и вољи земље домаћина-Велике Британије, међусобне 



суревњивости и конкуренције уз слабу сарадњу-само да поменемо неке од проблема, 

истраживан је до сада у историографији. Али је остало још довољно простора за 

истраживачко „покривање“ многих неистражених питања.Једно од њих је везано и за 

концепције грчке владе, како оне ратне, тако и оне о послератном „преуређењу“ 

прилика на Балкану. Кроз овај комплекс питања, како кандидат образлаже у свом 

предлогу теме, прелама се сложени сплет питања-старих, нерешених- и нових изазваних 

ратним искуством на Балкану, посебно сврставањем балканских држава на различите 

ратујуће стране и учешће у окупацији и анексији територија својих суседа. То је имало 

своје дугорочне, негативне импликације на међусобне односе балканских држава. 

 

Циљ истраживања 

 

Као средишни циљ истраживања дисертације, кандиат поставља и  уочава 

анализом балканске политике грчке емигрантске владе током Другог светског рата. 

Поставља питање у којој мери је балканска политика грчке емигрантске владе била 

самостална, да ли је имала неку јаснију концепцију те политике. Такође, који су били 

национални и територијални захтеви, која је била основа тих захтева, каква је била 

политика Грчке према другим балканским земаља, каква је била ситуација у земљи 

после повратка емигрантске владе у Грчку, каква су била мишљења о уређењу 

политичког система и да ли су коначно остварени грчки национални захтеви. 

 

 

Изворна основа рада и метод рада 

 

Кандидат је обавио истраживања у грчким и српским архивима. У Београду је 

истраживао у Архиву Југославије (фондови: 103 Емигрантска Влада К.Ј. 1941-1945, 370 

Посланство К.Ј. у Турској - Цариград, Анкара 1919-1945, 411 Генерални Конзулат К.Ј. у 

Цариграду) и Војном архиву. У Атини је истраживао у Архиву Министарства спољних 



послова Грчке, Генералном архиву грчке државе. Радио је и на грађи Академије у Атини 

(Центар за истраживање новије грчке историје) и документацији Министарства спољних 

послова Велике Британије (Foreign Office 371) на микрофилмовима у Академији у 

Атини. 

 Значајни необјављени материјал прикупио је у Архиву Цудероса који се налази у 

Генералном архиву грчке државе у Атини, (необјављени документи из архива) као и 

дневник Цудероса у библиотеци Генадиос у Атини. Радио је у библиотекама у Србији, 

конкретно у Библиотеци града Београда, Народној Народној библиотеци Србије, 

Народној библиотеци у Атини, Библиотеци Грчког парламента и Библиотеци Пандио 

факултета. 

Основни методолошки приступ биће заснован на раду са необјављеном грађом, 

различите провенијенције (југословенска, грчка, британска), која је настала пре свега из 

делатности дипломатских и других тела влада Грчке, Југославије и Велике Британије. То 

је «класичан» историографски метод, који намеће сама природа теме.  Посебан приступ 

нуде аутобиографски извори (мемоари и дневници), који дају једну «личну перспективу» 

политичких догађаја. 

 

Предложена структура рада и основа питања 

 

Кандидат је уочио и као посебне проблемске целине издвојио следећа питања која 

же бити обрађена у посебним поглављима. 

 

Предговор ће бити посвећен критичком осврту на дасадашње резултате 

историографије о проблему у грчкој и европској историографији. Такође, бавиће се 

анализом изворне основе рада (непубликована документа из грчких, српских и 

британских архива, публикована документа, секундарни извори, итд.) 

1. У првом, уводном, поглављу, под називом „Грчка влада у емиграцији“, биће 

указано на општу ситуацију у Европи и на Балкану, од избијању Другог светског рата и 



разлоге који су довели до напуштања земље и евакуације у Велику Британију. Посебно 

ће бити испитан нови међународно-правни положај грчке и осталих влада у сличном 

ситуацији.  

У истом сегменту пажња ће бити посвећена проблемима са којима се суочавала 

грчка влада током њеног избеглиштва у Лондону. Ови проблеми били су последица 

постојеће ситуације и њених промена током рата. Строга контрола Британаца, 

наметнута грчкој, као и осталим избегличким владама,  битно је сужавала простор за 

деловање, комуникацију са земљом, што није дозвољавало независнији рад  грчке 

избегличке владе. 

2. У другом поглављу рада, под називом „Национални-територијални захтеви 

емигрантске грчке владе“, биће анализирани покушаји дефинисања и постављања 

захтева грчке емигрантске владе које је требало после рата реализовати, на првом месту 

оних везаних за за територијална потраживања преме суседним државама, посебно 

онима настањеним грчким становништвом (Северни Епир, Додеканез и Кипар).  

Сваком од ових захтева биће посвећено посебно под-поглавље. У наставку ће 

следити посебно поглавље за сваки од ових захтева. Детаљније ћемо бити речи 

оговорити о проблему северног Епира, Додеканеза, о кипарском проблему и о начину 

на који је грчка емигрантска влада покушавала да припреми терен за послератно 

анектирање ових територија, (северног Епира од Албаније, Додеканеза од Италије и 

Кипра од Британије).  

3. У трећем поглављу, „Балканска политика грчке емигрантске владе“, биће 

анализирана балканска политика са грчке емигрантске владе са посебним под-

поглављима о односима са сваком балканском државом посебно. Грчка емигрантска 

влада је са југословенском емигрантском владом у Лондону, потписала Споразум о 

стварању федерације, 15. јануара 1942. године, на иницијативу Велике Британије. Такође, 

биће разматран проблем корекције граница са Југославијом, и промену граница са 

Бугарском, пошто је сматрала да треба предузети све мере које ће осигурати да Бугарска 

у будуће не угрожава суседне државе. Председник грчке емигрантске владе Цудерос је 



сматрао да је предлог Бугарске за стварање независне Македоније опасан и да би требало 

да се на сваки начин избегне. Слично је мислио и остварању проширене југословенске 

федерације, која би укључила и Бугарску, и нарушила равнотежу на Балкану.  

Односи са Турском били су довођени у везу са могућом променом политике владе 

у Анкари и њеном приступању Осовини, што би довело до постављања захтева Грчке за 

територије у источној Тракији и признања Цариграда као независне државе, уз учешће 

Грчке у његовој администрацији и контроли над Босфором.  

Што се тиче питања односа са Албанијом, грчка влада је током рата изашла са 

отвореним са захтевом за припајање Северног Епироа. Односи са Румунијом су били од 

другоразредног значаја, јер између две државе није било се није било озбиљних спорних 

питања, осим питања положаја Влаха који су живели у Грчкој. 

 

4. У четвртом поглављу, „Повратак грчке емигрантске владе и уређење политичког 

система“, биће речи о ситуацији на Балканском полуострву и њеним променама на 

крају и непосредно после Другог светског рата, као и о политици сваке балканске државе 

у новом политичком, стратешком и исеолошком контексту..  

Посебна пажња ће бити посвећена проблему повратка грчке емигрантске владе и 

уређењу политичког система у Грчкој. Значајно је какав је био став 

народноослободилачких покрета отпора према влади и шта је вођство тих покрета, 

политичке партије и њихове водеће личности мислило уређењу политичког система.  

5. Као специфчан епилог, биће испитани захтеви које је грчка влада изнела пред 

Конференцији мира у Паризу  и у којој мери су они били испуњењи. 

6. У прилозима биће дати најважнији документи о деловању грчке владе према 

Балкану, као и списак необјављених и објављених извора, кориштене литературе. 

Значај тезе 

 

Постоји мали број историографских радова који се баве спољнополитичким 

ставовима грчке владе у емиграцији, укључујући и њену балканску политику. Постојећи 



радови, како кандидат с правом указује, баве се перевасходно везама и доносима са 

Великом Британијом, САД, СССР и у мањој мери са суседним балканским државама. 

Предложена дисертација покушај је да се истражи детаљније политика грчке владе у 

емиграцији према другим балканским земаља, анализирају њени  циљеви, њени захтеви 

и резултати тих захтева. Засносвана на изворној грађи различитог порекла, требало би 

да пружи и једну сложенију слику збивања на Балкану и односа међу балканским 

државама током Другог сватског рата.  

 

Закључак Комисије 

 

Мишљења смо, да је кандидат уочио све главне проблемске целине и основна 

питања која су везана за истраживани проблем, и да их је издвојио у једну логичну и 

прегледну целину. Такође, да је одабрао најфункционалнији метод рада, у складу са 

природом теме.  

На основу детаљног увида у предлог израде тезе, као и предложене структуре рада 

и методологије рада, које је кандидат Василиос Хронопулос детаљно изнео у писменом 

облику и разговора који је комисија за одбрану нацрта тезе обавила са кандидатом, 

мишљења смо, да предлог испуњава све потребне услове да буде прихваћен и да 

кандидату буде одобрен даљи рад на теми. 

 

 

У Београду, 

15. марта 2010. године 

 

Комисија: 

 

др Дубравка Стојановић, ванредни професор 

Филозофског факултета 



 

др Мирослав Јовановић, ванредни професор 

Филозофског факултета 

 

др Миле Бјелајац, научни саветник  

Института за новију историју Србије 

 

др Милан Ристовић, редовни професор  

Филозофског факултета 

(писац извештаја) 

 

   

 

 


